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PERCEPTIONS DE L’APRÈS-CANCER1

IMPACT DE L’APRÈS-CANCER SELON LES BELGES : 

VÉCU DE L’APRÈS-CANCER1

POUR 52% DES BELGES, LA PÉRIODE DU CANCER 
EST PLUS DURE À VIVRE QUE LA PÉRIODE QUI SUIT. 

SELON 42% DES BELGES, L’APRÈS-CANCER 
EST MAL PRÉPARÉ.

DIFFICULTÉS 
    MULTIPLES

57% DES BELGES QUI ONT VAINCU LE CANCER SE SONT SENTIS 
ABANDONNÉS APRÈS LA FIN DE LEURS TRAITEMENTS. 

ONT DÛ ADAPTER LEURS TÂCHES

40%

ONT DÛ ADAPTER LEUR POSTE DE TRAVAIL

30%

ONT ARRÊTÉ DE TRAVAILLER

30%

ONT PRIS UN NOUVEAU DÉPART

35%

PRÉPARER LES PATIENTS À LA PÉRIODE APRÈS-CANCER DEVIENT PRIMORDIAL 
POUR ÉVITER DES RÉACTIONS POST-TRAUMATIQUES PARFOIS VIOLENTES.

QUELQUES CHIFFRES GÉNÉRAUX SUR LE CANCER

L’IMMUNOTHÉRAPIE A APPORTÉ 
DE GRANDS ESPOIRS.

68.000
CASNOMBRE 

DE BELGES 
TOUCHÉS PAR 

LE CANCER EN 20162

AUJOURD’HUI, PLUS DE 40 % DES PATIENTS 
ATTEINTS DE MÉLANOME MÉTASTATIQUE 

SONT ENCORE EN VIE APRÈS 5 ANS3

AUJOURD’HUI, EN MOYENNE 70 % 
DE GUÉRISON POUR L’ENSEMBLE DES CAS4.

TAUX DE SURVIE À 5 ANS : 

70%

POUR
74%

POUR
80%

POUR
45%

RÉPERCUSSIONS 
FINANCIÈRES 

CONSÉQUENCES 
PHYSIQUES

CONSÉQUENCES 
PSYCHOLOGIQUES

PRÈS DE 43% ONT DÛ FAIRE FACE À 
DES DIFFICULTÉS PROFESSIONNELLES.

POUR
50%

POUR
40%

IMPACT PHYSIQUE ET 
PSYCHOLOGIQUE

RELATIONS AVEC LES 
PROCHES ALTÉRÉES

RETROUVER UNE 
ACTIVITÉ SPORTIVE 
COMME AVANT EST 

COMPLIQUÉ

POUR
75%

POUR
70%

LES FRAIS LIÉS À LA 
MALADIE RESTENT 

ÉLEVÉS MALGRÉ L’ARRÊT 
DES TRAITEMENTS

LE RETOUR AU TRAVAIL 
SEMBLE DIFFICILE

POUR
85%


